

3.29
SATURDAY
路加福音
13:1-17

主回答他：「你這偽善的人哪，難道你們在安息日就不解開槽邊的牛、驢，牽去喝水嗎？這女人是亞伯拉罕的後代，她被撒但捆綁了十八年，難道在安息日就不應該解開她的鎖鍊嗎？」耶穌這話使他的敵人都覺得慚愧，但是群眾對他所做一切奇妙的事都很興奮。（路13:15-17）

解放的行動

耶穌在安息日醫治一位被捆綁18年的女人，並針對宗教領袖的偽善提出批判，強調安息日的真正意義是解放與拯救。他的敵人為耶穌的言行感到慚愧，而群眾則對神蹟感到興奮。

面對宗教領袖的批評，耶穌用日常行為（解開牲畜）作比喻，揭露其偽善。耶穌在安息日醫治的行動顯示上主的憐憫超越宗教形式，祂以解放受壓制者的生命彰顯神國的本質。在安息日被解放的女子，反映出福音的解放性不受形式與規條的限制，因上主關注的是人類全人的自由。我們是否也曾因固守規條而忽略真正的愛與憐憫？

神學家古提雷斯（Gustavo Gutiérrez, 1928-2024）被視為解放神學之父，他指出真理的解放是上帝國降臨的標誌，福音不僅是靈性上的釋放，也關乎社會的不公與壓迫。福音的核心是解放被壓迫者，追求社會公義。我們是否以宗教規範代替了活潑的信仰實踐？我們在看見生命被翻轉的神蹟時，是否感到興奮，卻仍無行動？信仰應以實際的關懷為核心，突破形式與偏見。但願我們以愛與實踐回應耶穌的呼召，將福音帶入社會中，成為帶來解放與希望的管道。

與團契小組夥伴分享以下問題：

在學校或生活中，是否有被忽視、被排擠的同學或群體？你可以如何以實際行動關懷他們，突破偏見，成為愛與希望的見證？

帶來解放的上主，求祢幫助我從罪惡中得釋放，活出屬於祢的自由與愛。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。